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6 GONIOMETRICKE FUNKCE

6.1 Funkce sinus

La)e by d; o ¢ d)d 2 sinﬁ:‘si, 3 L=028 b) %:o,%. 4.05. 5.a) 0,5150;
b) 05736; ¢ 0,5225; d) 0,5100. 6.a) 0.9563; b) 0,7431; ¢) 0.8542; d) 05771, 7. Priblizné
) 0.913545; b) 0.9135. 8.a) 0.4067; b) 09781; <) 0,5878; d) 0,9911; ¢) 08141; f) 0,3393.
9.A:a) 0.7986; b) 0,3035; B:a) 0.6691; b) 0,3365. 10.a) 0.4; b) 09. 11.a) sin42° > sin 38%;
b) sin 8° < sin 12% ©) sin79° <sin81° d) sin 1° < sin89°. 12. Priblizné a) 9% b) 80°10';
© 40°30; d) 58°50’. 13. Priblizmé A:a) 73°; b) 16°40; B:a) 48% b) 9°40. 14. Takovy thel
neexistuje, pro kazdé & je 0 < sin o < 1.

6.2 Funkce kosinus

1. Piiblizng a) 0,848048; b) 0,8480. 2.a) 0,9455; b) 0,1908; ¢) 0,7660; d) 0,1103;
e) 0,8241; ) 0,9261. 3.A:a) 0,6691; b) 0,0116; B:a) 09135; b) 0,0640. 4.a) 0,9; b) 04.
5.2) cos 58° > cos 62°; b) cos 11° < cos 9°; ¢) cos 2° > cos 3% d) cos 1° > cos 89°. 6. Priblizné
a) 45°; b) 19°30"; ¢) 77°10"; d) 64°50. 7. Pfiblizné A:a) 33°; b) 6°40'; B:a) 27° b) 47°40'.

6.3 Funkce tangens

1. Priblizng a) 1,279942; b) 1,2799. 2.a) 0,176; b) 0,700; ¢) 1,000; d) 1,921; e) 0,023;
f) 42,964. 3. A:a) 0,649; b) 2,583; B:a) 0,781; b) 3,305. 4.a) tg 89° = 57,290; tg 89°50’ = 343,77;
b) priblizng 0286. 5.a) 0,5; b) 2,1. 6.a) tg20° > g 18° b) tg29° <tg31% © tg89° >1tg 1%
d) tg45° <tg54°. 7. Priblizn a) 62° b) 37°20'; c¢) 85°30; d) 57°40'. 8. Priblizné
A:a) 13°; b) 74°20'; B:a) 17° b) 78°40'. 9.a) sin 26° = 04384, cos 26° = 0,8988, tg 26° =
=04877; b) sin 43°30' = 0,6884, cos 43°30' = 0,7254, tg 43°30' =0,9490; ¢) sin 84°20' =0,9951,
cos 84°20 = 0,0987, tg 84°20' =10,0780. 10. sin 19° < cos 69° < tg 28° < sin 49° < cos 35° < tg 86°.

6.4 Vypoéty v pravouhlém trojuhelniku

1.a) sin =08, cos B =0,6,1g f=133; b) sin y=0,6,cos y=0,8,1g y=0,75; ¢) sin § =028,
cos §=0,96,tg §=0,29. 2. A: sin =092, cos & =0,38,tg @ =24; B: sin @ =0,38,cos & =092,
tg@=042. 3.a) 61° b) 29° 4.a) 33°40"; b) 56°20). 5.A:a) @ =75°30/, B =14°30;
b) @ =61°40', f =28°20'; B:a) a=48°40', §=41°20"; b) a=50°40, f=39°20". 6. a=39 mm,
b=58mm. 7. 67mm. 8.a) 10,5cm; b) 7.8cm. 9.a) 123cm; b) 11,2cm. 10. A: a =47 mm,
b=73mm; B: a=37mm,b=66mm. I11.A: c=90mm,a=52mm; B: c=76mm,a=35mm.
12. Ano.

6.5 Goniometrické funkce v roviné i v prostoru

1. Ano. 2.A: 52cm; B: 61cm. 3.A: 4424 mm? B: 3965mm?. 4.A: 29°40'; B: 35°30'.
5.A: 106°20; B: 57°20). 6.A:a) 431lmm; b) 21.0mm; B:a) 284mm; b) 222mm.
7. 19613 mm’. $.A: 4920mm?, 18310 mm?; B: 3790 mmZ, 13430 mm®. 9.A: 459 cm?;
B: 258 cm?. 10. 66°30". 11. Pfiblizng a) 13,3 cm; b) 15,1 em; ©) 316 cm?; d) 332 em’.

6.6 Jak vyuzivame goniometrické funkce
1. Piblizng 9,6 m. 2. Pfiblizn€ 360 m. 3. Pfiblizn& 8 m. 4. Pfiblizn& 130 m. 5. PfibliZn€ 23 m.
6. Asinelli pfiblizng 1°20', Garisenda 3°50’. 7. ) Priblizn¢ 12 m? b) pfiblizng 2000 m*. 8. Vy¥ka
hradeb je priblizné 24% m, §ifka piikopu je 14 m, délka Zebiiku by musela byt 28 m. 9.a) Pfiblizn&

1,1 m; b) priblizng 24,5 m?. 10. Piblizng 00,9 m*.
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6 GONIOMETRICKE FUNKCE

6.1 Funkce sinus

8
AT
b) 0,8. 5. a) 0,8; b) 0,6. 6. a) 0,3584; b) 0,8290; c) 0,9945; d) 0,9681; e) 0,7698;
£)04797. 7. A: a) 0,4848; b) 0,6841; c) 09872 B: a) 0,9205; b) 0,9886; c) 0,3520.
8. sin5° < sin27950' < sin50° <sin75°. 9. Priblizng a) 49° b) 72°20'; ¢) 18°50'.
10. Priblizng A: a) 4% b) 76°40’; c) 37°10'; B: a) 9% b) 81°30'; ¢) 55°50/.
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6.2 Funkce kosinus
q ” 5 12 o -

ta)dib) I, 2.a) i b) 7. 3.2)08 b) 06 4 8) 0838T; b) 0,656 1; c) 0,9994;
P P 3

d) 0,2193; e) 0,9853; f) 0,9999. 5. A: a) 0,9205; b) 0,7951; c) 0,0058; B: a) 0,8480;
b) 0,6271; c) 0,0204. 6. cosT2° < cos60°20' < cos48° < cos4°. 7. Ptiblizng a) 18°
b) 56°20'; ¢) 77°40". 8. Priblizné A: a) 48°%; b) 2°40; c) 86°20'; B: a) 53° b) 3°20';
c) 87°40'. 9. a) Ano; b) 45°.

6.3 Funkce tangens

2
La)Z;b) 2. 2.a) Sib) = 38) 188 B) 053 4 2) 075 b) 1. 5. a) 0781
2z 2

b) 0,123; ¢) 19,081; d) 0,473; e) 1,360; £) 10,385. 6. A: a) 0,052; b) 2434 ¢) 14,924;

B: a) 0,105; b) 2,989; ¢) 11,059. 7. tg20°20' < tg63°30 < tg75° < tg89°. 8. Priblizné

a) 40°30'; b) 68°20'; ¢) 87°40'. 9. Priblizné A: a) 30'; b) 46°50'; c) 81°10'; B: a) 10

b) 52°30'; ¢) 83°50". 10. Ano; tgar = % tehi= o
a

6.4 Vypoity v pravotihlém trojihelniku

3 4 3 4 :
1 sina:%, cosa=g, tga=7, sinf= g, cosf= g Lgﬂ:%. 2. a) sinﬂio,i;&
cosB =092 tgf=042 b) sinf =088 cosB=047; tgf=188. 3. A: siny=i,
I h
cosy=2, tgy= L. Bisiny=", cosy=2, tgy=". 4 sina=0.28 cosar=096;
h 9 ! ! 9

tga=029. 5. a) 25°20'; b) 64°40’. 6. A: 44°% B: 46°. 7. a) 32°20; b) 57°40".
8. A: 38°40; B: 51°20. 9. a) 36mm; b) 22mm. 10. A: 144dcm; B: 4,lem.
11. a) 11,5m; b) 293m. 12. A: 50,7cm; B: 109,1cm. 13 a = 22°40, B =67°20/,
c=39cm. 14 0=97,1m; p=70,5m; y=54°. 15. a) 23,5cm; b) 36,6cm; c) 18,0cm.

b b
6. A a) tgh=l; b) cosa=U; ¢ a=——; d) a=cesina; €) a=b-ige
a i c tgf "
B:a)tga=2; b)sinf=-;c)b=a-tgh d) a=c-cosf; e) b=——.
b c tga
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